



全美数百个城市 举行游行呼吁控枪
3月24日,在美国芝加哥联合公园,民众手举标语参加游行。当地时间24日,在华盛顿、在纽约、在洛杉矶、在波士顿……全美学生、教师、家长等在数百个城市举行游行,呼吁加强枪支管控,遏制枪支暴力,提升校园安全,同时要求政客不要接受美国全国步枪协会等团体的政治献金。□新华社发

厚植中非友谊 续写合作新篇章

——写在习近平主席提出对非真实亲诚理念五周年之际

2013年3月,习近平担任国家主席后首访非洲,首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,为新时期中非关系发展指明方向。

5年来,中非真诚牵手,厚植传统友谊,聚焦合作发展,政治互信不断夯实,关系内涵日益丰富。随着中非合作不断深化,非洲这片“希望的大陆”“发展的热土”变得更加生机勃勃。

时代理念开拓中非友谊新局面

2013年3月25日,习近平主席在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲,全面阐述新时期中非共谋和平、同促发展的政策主张。他说:“对待非洲朋友,我们讲一个‘真’字;开展对非合作,我们讲一个‘实’字;加强中非友好,我们讲一个‘亲’字;解决合作中的问题,我们讲一个‘诚’字。”30分钟的演讲,赢得30次掌声!

中非友好交往源远流长。上世纪五六十年代,毛泽东、周恩来等新中国第一代领导人和非洲老一辈政治家共同开启了中非关系新纪元。从那时起,中非人民在反殖民反帝、争取民族独立和解放的斗争中,在发展振兴的道路上,结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。

承前启后,继往开来。2015年12月,中非合作论坛约翰内斯堡峰会成功举办,为中非关系写下了浓墨重彩的一笔。这次峰会是中非关系发展的一座里程碑,它向世界发出强烈信号——中非将携手并进,合作共赢,共同发展。

在约翰内斯堡峰会上,中方提出中非合作

“五大支柱”和“十大合作计划”。中非一致同意,将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作——习主席提出做强和夯实“五大支柱”,为中非友好合作关系发展提供了有力支撑和坚实保障。

中国,是最大的发展中国家;非洲,是发展中国家最集中的大陆。同为发展中国家,中国和非洲国家之间有一种天然亲近感和吸引力。从真实亲诚理念到中非合作“五大支柱”,中非友谊在真实亲诚的土壤中不断扎根,把非洲大陆带向充满希望的未来。

命运与共夯实中非合作新内涵

推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,是中国特色大国外交的总目标。在构建人类命运共同体进程中,中非命运共同体是不可或缺的重要组成部分。

2014年西非埃博拉疫情暴发,中国率先行动,向几内亚、利比里亚、塞拉利昂等非洲国家派出传染病专家和医务人员,援非抗疫;2016年,“厄尔尼诺现象”导致东非国家埃塞俄比亚上千万民众遭受饥饿威胁,中国又是在第一时间送去救援粮食。

“逢山开路,遇水架桥”,这是中非关系保持旺盛生命力的真实写照,也是不断提升中非合作水平的重要法宝。

急难之中的援手,中非合作的民生工程——

一条条公路,一段段铁路,都在见证着中非之间的深情厚谊和共同发展。因为这些中非合作的项目,一些非洲国家的经济发展得更快、更好。

几年来,中非“十大合作计划”,绝大部分项目已提前完成,给非洲民众带来了实实在在的好处,广受非洲民众赞誉。

2017年5月31日通车的蒙内铁路,是落实中非“十大合作计划”的重要成果,也是中非“三网一化”和产能合作的标志性工程。肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔在视察蒙内铁路建设时说,蒙内铁路将带领肯尼亚开启工业化进程,实现经济转型。

从亚吉铁路到蒙内铁路,从公路、铁路到机场、港口,中国承建的基础设施项目遍布非洲大陆,为解决当地经济发展瓶颈发挥了重要作用,也助力非洲国家把资源优势转化为发展优势,实现自主发展和可持续发展。

携手筑梦畅想中非关系新未来

当梦想的种子在华夏大地和非洲大陆生根发芽、开花结果,汇聚亿万民众的中国梦必将与非洲梦相互激荡、交相辉映,带给中非和世界一个更加美好的明天。

相知无远近,万里尚为邻。中非虽然远隔重洋,联结彼此的不仅是深厚的传统友谊,密切的利益纽带,还有各自的梦想。中国人民正致力于实现中华民族伟大复兴的中国梦,而非洲人民也正致力于实现联合自强、发展振兴的非洲梦。

中非携手,情真意切;中非合作,前景美好。当前,中国正在中非合作论坛和共建“一带一路”

的框架下,加快推进同非洲的全方位合作,帮助非洲各国实现经济独立和自主发展。

今年9月,中非合作论坛峰会将在北京举行,主题将聚焦中非共建“一带一路”,共筑中非命运共同体,推动“一带一路”与联合国2030可持续发展议程对接,与非盟《2063年议程》对接,与非洲各国发展战略对接。届时,中非领导人将共商新时代中非合作大计。

在建设“一带一路”进程中,非洲国家是重要角色。中非经济高度互补,通过共建“一带一路”,双方可以实现发展战略对接,从而为非洲实现现代化提供更多的资源和手段,拓展更广阔的市场和空间。

坦桑尼亚外交与东非合作部长奥古斯丁·马希加说,中非合作论坛在坦桑尼亚发展中起到了引导作用。目前,坦中在基础设施、工业化和贸易等领域合作发展迅速。他说,“一带一路”倡议为中非合作论坛注入了新动力,希望中国在北京峰会上和非洲共商发展大计。

肯尼亚执政党朱比利党秘书长拉斐尔·图朱表示,朱比利党期待中国与非洲深化合作,共同努力,确保中非合作论坛机制取得成果。

中国将继续坚定支持非洲国家探索适合本国国情的发展道路,加强同非洲国家在治国理政方面的经验交流,从各自的古老文明和发展实践中汲取智慧,促进中非共同发展繁荣。

“中非发展战略高度契合,中非合作发展迎来了前所未有的历史性机遇。”真实亲诚,合作共赢。中非诚意携手,将汇聚起24亿人民的智慧和力量,让中非合作共赢、共同发展的友谊之树更加枝繁叶茂。
(新华社北京3月25日电)

永远做中国人民和中华民族的主心骨

——五论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

□ 人民日报评论员

中国以超过30%的经济增长贡献率,成为世界引擎;中国车、中国桥、中国路、中国网,赢得世界点赞;中国智慧、中国方案、中国行动,凝聚世界共识……透过现象追根溯源,越来越多人认识到,中国共产党坚强有力的领导,是创造这一切奇迹的根本原因。

“永远保持马克思主义执政党本色,永远走在时代前列,永远做中国人民和中华民族的主心骨!”在十三届全国人大一次会议上,习近平总书记深刻阐释了党的领导对坚持和发展中国特色社会主义的重要意义、对实现中华民族伟大复兴的关键作用,以三个“永远”指引中国共产党人更好担当起自己的历史使命。铿锵话语,谆谆之言,彰显大国领袖的高瞻远

瞩,照见共产党人的赤忱初心。

群雁高飞,离不开头雁的引领;千舟竞渡,需要旗舰的领航。中国共产党是中国最高政治领导力量,办好中国的事情,关键在党。从九原板荡的危机中诞生,在烽火硝烟的战争中淬炼,于激情燃烧的建设中挺立,在改革开放的洪流中壮大,回望波澜壮阔的历史进程,中国共产党始终秉承“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心和使命,带领亿万人民为民族复兴共同奋斗。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,中国号巨轮驶入全新的水域。历史已经并将继续证明,中国共产党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证,没有中国共产党,就没有中华民族的伟大复兴。

做中国人民和中华民族的主心骨,就要统

揽全局、协调各方。习近平总书记多次强调,“东西南北中,党政军民学,党是领导一切的”。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。党的十九大绘就了走向美好未来的宏伟蓝图,把蓝图变为现实,是一场新的长征。要攻克前行路上的“娄山关”和“腊子口”,更需全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,凝聚起勇往直前、无坚不摧的磅礴力量,万众一心向前进。

做中国人民和中华民族的主心骨,就要始终自身过硬、勇于自我革命。党和人民事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段。过去5年,从重拳出击、铁腕反腐,刹住歪

风邪气,到严肃纪律、建章立制,增强党中央权威和集中统一领导,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强,为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。中国特色社会主义进入新时代,我们仍要深入推进党的建设新的伟大工程,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,担负起领导人民进行伟大社会革命的历史责任。

伟大的事业需要伟大的政党,伟大的政党成就伟大的事业。毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力,就能让亿万人民精诚团结、众志成城,在新时代的浩荡东风里,推动承载着国家和人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。

(新华社北京3月25日电 人民日报3月26日评论员文章)

中共山东省政法委员会 山东省法学会

关于组建“山东政法智库”的公告

为认真贯彻习近平总书记关于加强中国特色新型智库建设的重要指示精神,贯彻中央办公厅、国务院办公厅《关于加强中国特色新型智库建设的意见》和省委、省政府实施意见,经省委同意,中共山东省政法委员会、山东省法学会决定成立“山东政法智库”。智库主要为全省政法机关提供决策咨

询,努力提升新时代全省政法工作科学化民主化水平。

智库成员充分体现先进性、广泛性、代表性、开放性,由省内外知名法学、政治学、公共管理、社会学、智能化等领域专家学者,部分经验丰富的政法领导干部、人大代表、政协委员,资深媒体记者,政

法基层一线代表等组成。智库成员需政治立场坚定正确,纪律性强,关心支持政法工作,政策理论和专业造诣深厚,政法实践经验丰富,社会影响力较大,公众形象好,身体健康。

欢迎省内外相关部门单位、社会团体、高校院所、新闻媒体等积极推荐,欢迎有志

人士积极参与。请从山东长安网(<http://www.sdpeace.gov.cn/>)、山东省法学会网(<http://www.sdsfxh.gov.cn/>)、齐鲁石敢当微信公众号([qilushigandang](http://qilushigandang.com))下载《“山东政法智库”成员人选推荐表》,于2018年4月2日前将表格发至sdsfxh@126.com。联系电话:0531—82923349

扎根基层三十七载 执着坚守不忘初心

——记嘉祥县地税局马村中心税务所副所长李丙才

□李正浩 张蔚

济宁市地税系统现有1000多名税务干部奋战在基层征管一线。他们头顶税徽,带着泥土气息,用责任与担当描摹着人生平凡而美丽的画卷。在这支队伍里有一位“老税务人”:扎根基层37年,辛勤耕耘着深爱的税收事业;身患疾病却依然坚守在工作岗位上——他就是嘉祥县地税局马村中心税务所副所长李丙才。他以一个共产党员的标准严格要求自己,不畏艰苦、默默奉献,将自己的心血和汗水倾洒在税收事业上。他的故事里没有轰轰烈烈,只有兢兢业业;没有鲜花掌声,只有闪光的足迹……

选择了这份职业

就要用爱和热情坚守

老李是个执着的人,1981年参加工作以来,从税务所专管员、会计到现在的中心税务所副所长,工作足迹遍布嘉祥县仲山、马集、卧龙山、纸坊、马村5个乡镇的村村落落。曾任仲山乡党委书记的县委常委党组书记、副校长张书勤这样评价李丙才:“老李对工作有一份痴情,干工作也很有章法,细致起来滴水穿石,坚决起来木板钉钉,在他面前就没有困难二字。”与生俱来的忠厚性格,催发着他对事业的无限热爱,倾力地投入使他留下了一个个闪光的足迹。他立过3次三等功,受过多次嘉奖,连续多年被评为优秀共产党员。他是一个低调的人,嘉祥县地

选择了基层岗位 就要正气在胸和甘于平凡

因为李丙才面庞黝黑,很多纳税人与他接触久了不称呼“李所长”,干脆称呼他“黑哥”。其实背后的意思不仅仅是形容他皮肤比较黑,还有另一层意思就是他严格执法、公道正派、铁面无私。副所长王中胜对李丙才的严格执法深有感触,他记得2016年有一家企业瞒报土地使用面积,企图少缴城镇土地使用税,李丙才三番五次登门讲解政策,亲自到现场丈量土地,他的实际行动和掌握的真实数据让企业老板备受感动、心服口服。之后,该企业主

动积极诚信纳税,税收信用等级评定逐步提高到B级。

严格执法的同时,他始终不忘自己是纳税人的“服务员”、税收政策的“宣传员”,带着诚挚的情感解决工作中的实际问题,他常说:“如果我们站在纳税人的角度多想多做一些,工作做细一些,纳税人就会少走一些路、少绕一些弯,征纳关系就会更加和谐。”有一次,一个重点税源企业的经理,跑到李丙才办公室,一进门就诉起苦来,“我不是不想缴税,可厂里的营业额直线下降,产品积压严重,确实没有资金缴税。”面对纳税人的焦虑,李丙才经过调查分析,找到了问题的症结,想法为企业联系了销路,缓解了资金困难,该企业足额缴纳了税款。这位纳税人感激地说:“李所长,就冲着你对我们的一片真心,俺们今后一定按时足额缴纳税款。”

在家里,儿子李大壮也已经是两个孩子的父亲,是一个标准的“打工族”,月工资2000多元,6口之家就靠着微薄的工资生活。李大壮有一要好的同学,在辖区内经营一家石料厂,由于征收方式从核定征收改为更为科学的“以电控税”,企业纳税额骤增至200多万元。于是李大壮的同学“有目的”地拉其参股,李大壮与父亲商量此事,李丙才语重心长地告诫儿子:“你要明白,正是爸爸在这个工作岗位,有税收征管的权力,人家才会拉你入股啊!要是你入了股,人家就会说三道四,以后怎么还能在别人面前昂首挺胸,还能有什么幸福感?这样的事我们绝不能

办!”

“在他眼里,家是家,所也是家,但是家里人觉得税务所才是他真正的家,工作才是他真正牵挂的事。”李丙才的妻子经常这样说。多年的习惯养成铸就了李丙才以为为家的情怀,他刚参加工作离家远交通不便很少回家,后来结婚了有了孩子就在所里腾出一间房子临时成了家,这样一住就是10多年。在所里的同志们看来,李丙才的家就是大家的家,李丙才在所里安家后,大家外出工作回来,无论早晚,李丙才的妻子都备好可口的吃食,冬天有热乎乎的热饭暖腿,夏天有冰镇绿豆水降温,工作之余大家就挤在那间小屋子里,围坐在方桌前,喝茶、聊天、看电视、谈工作。老李经常说:“我觉得所里就像一个温暖和谐的家庭,平时同志们关心爱护我,我们一起下企业、谈工作、聊家常,其乐融融。我在所里有事心里就觉得踏实,不然总觉得空落落的。”李丙才朴实真切的话语饱含着对岗位的热爱,对事业的忠诚。

选择了责任担当

就要拿生命和热血诠释忠诚

2016年12月19日,李丙才被确诊为肝癌癌疾病,接受了肺部局部切除手术。经过2个多月的治疗和休养,李丙才的病情逐渐稳定下来,他又主动重返心爱的税收工作岗位。同事们都劝他说:“你的身体正在康复期间,就别这样辛苦了,好好在家里休养,谁也不会说什么的。”

县局领导对李丙才的身体状况也很是担心,安排让他休息一段时间,多次做工作要把他调到县局机关工作,但都被他婉言谢绝了。李丙才说的很实在也很坚决:“医生说我的身体恢复得挺好,要保持心情舒畅。这么多年来,我已经习惯了所里的工作,我对这里的一草一木有感情,在这里我觉得很充实,很快乐,回家无所事事地歇着我还真不适应,只要我身体状况还允许,就要有一分热发一分光”。铿锵的话语掷地有声。

在马村中心所李丙才主要负责大张楼镇税收征管工作,企业注销核查、政策咨询宣传,涉税信息的调查核实等具体业务都要亲力亲为,工作繁杂到顶。他每天早早地来到责任片区摸底排查税源,天黑了还要回到所里整理数据,录入系统。2017年4月份,所里搞综合治税,开展辖区内4个乡镇的税收专项清理工作,工作量骤然加大,每天工作到晚上9点多,李丙才像一个健康人一样,没有请过一天假,没有喊过一声累。

何难识我英雄豪,狂沙不尽亦见金。几十年来,李丙才用执着的坚守丈量着人生之路,用对工作的挚爱书写着奋斗人生,用积极乐观的心态抗击着伤痛病魔。作为最基层一线的一名老同志,之所以有如此高的思想境界,是坚定的理想信念在支撑着他,37年的风雨兼程,摸爬滚打培育了他的朴实无华、铸就了他的坚忍不拔,绽放出了如春花灿烂、似秋叶绚丽的美丽人生,完美诠释了一名基层地税人“不忘初心、牢记使命”的责任与担当。

较大范围空气污染再袭京津冀

3城市发布橙色预警

据新华社北京3月25日电 记者25日从生态环境部获悉,3月25日至28日,京津冀及周边地区大气扩散条件持续不利,将出现一次较大范围的污染过程。目前,北京、天津、石家庄、太原、郑州、济宁等34个地级及以上城市已发布橙色预警。

针对本次污染过程,预测预报结果显示,3月25日开始,高空大气环流形势稳定,且中层不断升温,区域扩散条件不利,受近地面偏南风及凌晨逆温影响,污染物将在京津冀中部、渤海湾中北部城市及辽中城市群逐渐累积。27日,扩散条件进一步转差,预计污染区域持续,并可能扩大到太行山东侧沿线城市。29日,受东北方向冷空气影响,京津冀中部污染过程结束,京津冀南部及河南等下风向城市受污染过境影响,可能出现短时中度至重度污染。

马来西亚倾覆挖沙船

遇难人数升至4人

据新华社马来西亚麻坡3月25日电 中国驻马来西亚大使馆25日说,倾覆挖沙船搜救工作至今共发现9人,其中包括5名生还的中国船员以及4名遇难者,初步判断死者均为中国船员。截至目前,仍有9名船员失踪。

中国驻马大使馆表示,23日获救的两名中国船员有一些皮外伤和肺部感染,目前恢复良好,有专门的医生对他们进行治疗。

一艘挖沙船21日在麻坡附近海域倾覆,当时船上共有16名中国船员和2名外籍人员。事发当天,有3名中国船员获救,1名中国船员遇难,其余人员失踪。23日,搜救人员又救出两名中国船员。